I radicali: scheda2

Le operazioni con i radicali

Moltiplicazione – Divisione - Potenza

Il prodotto di due radicali che hanno lo stesso indice è un radicale che ha per indice lo stesso indice e per radicando il prodotto dei radicandi:
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Analogamente, il quoziente di due radicali che hanno lo stesso indice è un radicale che ha per indice lo stesso indice e per radicando il quoziente dei radicandi: 
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N.B. Se i radicali NON hanno lo stesso indice, dobbiamo prima ricondurli allo stesso indice applicando la proprietà invariantiva , il nuovo indice sarà il m.c.m. tra gli indici .                                                   

Per elevare a potenza un radicale aritmetico si eleva a quella potenza il radicando:
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                            caso particolare :  
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Esegui le seguenti operazioni  (considerando positivo ciascun termine letterale presente)
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m.c.m.(4,2) = 4
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